

¡Oh el Jurado!

En Cádiz se coloca la segunda bomba, y ya, gracias al esfuerzo de todos, perfectamente construida.

A las nueve y media de la noche, próximamente, una formidable explosión sintióse en varios sitios de la capital, pero principalmente y con aterradoras proporciones en todo el Barrio de la Viña.

Empezaron a circular rumores diversos acerca de lo ocurrido: quien decía que había estallado uno de los motores de la Panificadora Eureka; otros aseguraban que había explotado un transformador eléctrico; hasta llegó a decirse que había volado uno de los poivornes de los castillos de San Sebastián o Santa Catalina. Tal fué el ruido que se escuchó.

Por fin adquirimos noticias más fidedignas.

Se trataba de la explosión de una bomba en la ysería que en la plaza de Martínez Campos tiene establecida don Manuel Maure Babié.

Nosotros fuimos los últimos en llegar.

En nuestro camino nos informamos de que había varios heridos.

A nuestra llegada ya éstos habían sido trasladados con toda urgencia al Hospital Mora, donde se encontraban curándose.

Numeroso gentío formaba corrillos por los alrededores del lugar del suceso, cuidando provisionalmente del orden una pareja de serenos y algún que otro guardia de seguridad, hasta que llegaron más fuerzas de este cuerpo y agentes de policía que impedían acercasen los curiosos.

En que se colocó la bomba, que es la más próxima a la puerta de entrada al edificio, tenía las barrotas de la reja retorcidas en una gran parte, los quicios y el soporte de la reja casi en ruinas y las dos hojas de puerta y la persiana, arrancadas de cuajo y hecho astillas.

También quedó reducido a astillas un banco grande de madera que existía delante de dicha ventana, sufriendo grandes desperfectos la carpeta y los demás muebles del escritorio.

La alfeiza de la ventana, aparecía doblada y retorcida, dando su extremo bajo en el techo.

La indignación pública era enorme. Los comentarios contra el jurado, anarquistas.

Algunos de los señores que constituían el tribunal de hechos, en la vista del petardo colocado en casa del señor Millán, contuvieron su deseo de ir al sitio del suceso, por temor a las censuras.

D. Leonardo Maure

Uno de los señores que se encontraban en la oficina, cuando estalló la bomba, era don Leonardo Maure, hijo del dueño de la calería, y de él pudimos lograr los siguientes datos:

—Mire Ud., cuando ocurrió la explosión, nos encontramos trabajando en esta mesa mi cuñado Rafael Vázquez, espalda a la ventana; nuestro dependiente Manuel Fernández Martín, es-

persiana hecha añicos, y el barómetro destrozado y la mesa llena de escombros levantados por el artefacto.

En el momento de ocurrir el hecho, yo dictaba esta partida a mi cuñado, y nuestro dependiente leía un artículo de la «Correspondencia de España».

Miramos el libro que nos mostraba nuestro amable entrevistado, y en efecto estaba abierto por la cuenta corriente de don José Hórr. Se trataba de una reparación menor a pagar por la cantidad.

—Dígame. Este señor don Manuel Fernández Martín, ¿no es un empleado municipal?

—Sí, está en la tenencia de alcaldía misma en que trabaja el señor Martel, pero ya hace varios años que trabajaba con nosotros de ocho a diez y media de la noche en la contabilidad de la casa.

—Y de obreros. ¿Ocurre algo ahora con ellos? ¿Son muchos? ¿Están asociados?

—Con los obreros no nos ocurre nada. El trabajo se practica tranquilamente. No tienen ninguna reclamación pendiente. Son diecisiete y nosotros no sabemos si pertenecen o no a algún sindicato. Esos en la que no nos metemos.

El juzgado.—La policía.—Los efectos de la explosión.

Llegamos a esta parte de nuestra entrevista con don Leonardo Maure, cuando presentóse el jefe de instrucción señor Parrilla, asistido de actuario y alguacil.

Como desde este momento nuestra estancia en el local se hacía imposible, aprovechamos los momentos para hacer un recorrido por los alrededores.

A la puerta, y por las inmediaciones se encontraba el Sr. Manzanaera, activo y trabajador como siempre, pero notándosele honda preocupación. Bastaba ver al comisario, para decir que el asunto se presentaba oscuro.

Los inspectores Sres. Lupión, Beléndez y otros y casi todos los agentes a sus órdenes.

Tres de ellos ocupábanse en buscar rastros de la bomba, y nosotros asistimos al encuentro de dos discos gruesos de hierro, dos especies de arandelas, una de ellas rota y retorcida, sin duda efecto de la explosión; un tornillo de los que sirven para fijar a las cabezas y pie de las camas, los largueros, y con una veintena de trocitos pequeños, casi pulverizados, de hierro fundido.

El ingeniero señor don Juan Carlos Lacave, iba examinando los pedazos que se encontraban.

Como la policía no se mostraba muy satisfecha de nuestra presencia, antes de que nos echaran decidimos marcharnos. La prudencia ahorra muchos empujones en estos casos.

Un paseó por las inmediaciones, hizonos ver que la fachada de frente a la de la calería, estaba materialmente acribillada por la metralla. Aquello debió ser terrible, pues los trozos, a pesar de la distancia que media entre las dos fachadas y ser esta última de piedra, veíanse profundamente incrustados.

En la casa de la calle de la Rosa, esquina a la de Segismundo Moret, un trozo de la bomba, sacó una grande astilla de la ventana y penetró dentro de las habitaciones.

Esta ventana, encuéntrase separada de aquélla en que explotó el artefacto, por más de cincuenta metros.

Llegada del dueño de la calería.—

¿Un atentado contra él?

La serie de datos que vamos acumulando sobre esta información, nos ha hecho que momentáneamente nos olvidemos de don Manuel Maure, el dueño de los depósitos de cales.

El señor Maure, como su hijo, respondió cuanto pudo y sabía, a nuestras preguntas.

Encuéntrase en su casa al ocurrir el suceso, y no había escuchado la explosión. Diez minutos que se hubiera retrasado el criminal habrían sido bastantes para que tal vez este querido amigo nuestro, figurara entre las víctimas.

Salió de su casa, Sagasta 102, y dirigiéndose como de costumbre a la calería. Por la calle de la Rosa, escuchó el rumor y tuvo noticias de que se había colocado un petardo en su calería,

La Misa Solemne con Sacramento y Responso que se celebrará el Sábado 1.º de Enero a las once en punto de la mañana en la Iglesia Convento de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

D. Manuel Díez Carrera

Que falleció el día 28 de Julio del presente año, después de recibir los Santos Sacramentos.

Q. S. G. G.

Su viuda, hijas y demás familia, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan a tan religioso acto por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La economía es la base de la riqueza

Comprando la Leche Condensada Borden

MARCA "AGUILA"

obtendrán es. las más que existan en el mercado.

LA MEJOR DEL MUNDO

Los heridos

Dijéronle que habían sido heridas tres o cuatro personas. El suceso fué enorme, pues el recuerdo de sus hijos que así se encontraban, fué el primero que apareció alarmante a su imaginación.

—Después, nada —nos decía— llegué y ya ven ustedes, sé menos que usted mismo. Ahora, una circunstancia le llamará mi atención: Vea usted.

Y el señor Maure mostrábanos en la parte baja de su americana, junto al bolsillo del lado derecho, un corte largo evidentemente producido por un cuchillo muy afilado.

—Esto indudablemente alguien se lo ha hecho a usted.

—Sí, es claro, pero es el caso que yo no lo he sentido.

—¿No se fijó en las personas que se cruzaron con usted en el camino?

—Con el atollondramiento que yo tenía, no me fijé en nadie.

—Y golpe ¿no sintió... no recuerda?

—Nada; yo no recuerdo golpe alguno, ni puedo dar la menor luz en el asunto.

En aquel momento el juez llamaba al señor Maure, y tuvimos que dejarle.

En la casa de la calle de la Rosa

La casa, lector, de que antes le hablamos y en cuya ventana hizo estragos un cascote de la bomba, es la correspondiente al número 27.

Allí entró el juzgado, y momentos después de que saliera, entráramos nosotros.

En la planta baja, vive la familia de nuestro antiguo amigo don Plácido Díaz de la Rosa, dueño de varios cafés, y la finca es de la propiedad de don Francisco Sánchez Cossío.

El señor Díaz de la Rosa, recibíonos con su afabiadada reconocida, y dijonos:

—Le referiré a usted lo mismo que he dicho al juzgado.

—Cuando ocurrió el hecho yo estaba en el establecimiento, y en mi casa solo se encontraban mi señora, mi suegra y la niña, pero afortunadamente no en esta habitación, sino en aquella otra— y el señor Díaz mostrábanos el comedor de la casa.

—Escucharon el ruido y asomáronse a la puerta, llevadas de curiosidad.

—Poco después entraron en la habitación ésta para acostar a la niña, y sobre esa segunda cama, vea usted, encuéntrase esta astilla, llamó su atención y entonces comprendieron lo ocurrido.

La habitación, aun cuando no muy amplia, contiene dos camas para el matrimonio y una pequeña en la que, en aquel momento, dormía tranquilamente un angel.

La astilla, más que astilla, es un verdadero trozo de madera de doce a catorce centímetros, y del total espesor del marco de la ventana.

El gobernador en funciones.—Meditaciones primeras.—En el lugar del suceso

A las diez menos cinco minutos, el coche del gobernador deteníase en la puerta del Hospital Mora, y de él descendía el señor Bares Romero, acompañado del vicepresidente de la Comisión provincial, don Jacobo Díaz de Escribano.



Esquina de la configuración del despacho, y de la situación a que se refiere el Sr. Maure.

KURSAAL GADITANO

Todos los días a las 6, sección vermouthe de varietés, con todo el elenco artístico.

A las 10, funciones de varietés. Bar Kursaal con las mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.

Casino. Billar. Tresillo. Expléndido jardín.

Entrada al salón de espectáculos proveyéndose del correspondiente ticket con derecho a consumación.

HORTALIZAS

Las mejores, las más frescas y las más económicas de Cádiz.

Patatas nuevas a 30 céntimos kilo todo por cuenta del productor
LORENZO SACALUGA Beato Diego. Vaquería.

El señor Bores y el señor Díaz Escribano, dirigiéronse, aceptando la compañía de un redactor de este periódico, a la sala a que había sido destinado Manuel Fernández.

En el momento en que la primera autoridad gubernativa, llegaba a la mesa de la escalera correspondiente a la sala, detenia el ascensor en el que era conducido el herido.

El personal de la casa, hizo antes los visitantes, y con el cuidado que ya acreditaban, el transporte del ascensor a la sala, y el traslado de la camilla a la cama. Dos hermanas de la caridad presenciaban también la operación.

Así que estuvo instalado el señor Fernández, don Javier Bores ofreciósele para cuanto necesitara, y extremó sus encargos y recomendaciones para la asistencia del herido.

Como el estado de postración comenzaba, la visita fué breve.

Antes de salir del edificio, el gobernador dirigióse a las oficinas del mismo, y, por teléfono, ordenó al cuartel de la Guardia civil, que se colocaran dos parejas en las Puertas de Tierra y evitaran la salida de Cádiz de cuantas personas indocumentadas lo intentaran, procediendo a la detención de los sospechosos.

Terminó sus órdenes, encargando que a las doce se presentara ante su autoridad el teniente de servicio.

De allí los señores Bores, Díaz Escribano, dirigiéronse a la galería del señor Maure, y el gobernador tras informarse de lo ocurrido por el señor Maure y por los testigos del hecho, conferenció detenidamente con el comisario de vigilancia al que suponemos daría algunas órdenes o recomendaciones.

El encargado de la tienda "El Destino"

Unos momentos nos detuvimos en la tienda de «El Destino», el viejo establecimiento por el que tantos procesados, testigos, peritos y procuradores desfilaban.

Alejandro Gutiérrez Díaz es el encargado: un mocetón de pocas amistades, que nos ha solido hacer la excepción de un recibimiento afable, en los días de las últimas informaciones judiciales.

Queríamos saber el efecto que en el público de aquel café, formado casi totalmente por obreros, había producido el estruendo de la explosión.

Alejandro es a la vez que de pocas amistades, hombre de escasas palabras, y a nuestras preguntas no fué muy explícito.

—Aquí no sólo sentimos el ruido, que fué terrible, sino que los cristales fueron sacudidos por la arena que había levantado la bomba.

—El público era el ordinario, el de todos los días. Yo apenas lo conozco porque sólo estoy aquí desde el último día once, y como no soy persona que me guste dar confianza...

—En un principio creímos que había explotado alguna máquina de Eureka, pero cuando volvieron algunos de los marchantes que habían salido para informarse de lo que ocurría, vinimos a saber que se trataba de una bomba en la ventana de Maure.

Entre las personas — preguntámoste — que se encontraban en la casa en el momento de la explosión, ¿había alguna que no fuera asidua de la casa?

—No pude fijarme.

—¿No vió usted si alguno salió de aquí momentos antes del disparo?

—No, no me fijé. No puedo decir a usted que sí ni que no, porque realmente no me he fijado.

—Otra cosa: ¿tampoco se ha fijado usted si entre los marchantes que despachó antes de las nueve y media, había alguno que llevara algún envoltorio, alguna lata, o...?

—No señor, ya le digo a usted que no me he fijado en nada.

Al llegar a esta parte de nuestra charla, el activo comisario de vigilancia, señor Manzanera, con varios agentes, entran en el establecimiento.

Algo en nosotros nos dice que estorbamos, y un momento despues andábamos hacia la reducción.

El teléfono funciona

Apenas las primeras cuartillas de esta información, habían empezado a llenarse con las primeras líneas de ella, cuando tocó el timbre de nuestro teléfono nos llama al auricular.

—¿Quién?

—¿Está el señor...?

—Sí, en el aparato.

—¿Va usted a hacer la información de esta noche, o algún otro redactor?

—La herencia de algunos.

—Bueno, pues escuche, por si considera esto de interés.

—Dígame: ¿con quién hablo?

—Eso no le importa a usted nada.

—Yo le ofrezco un dato, si lo quiere lo recoge y sino lo deja.

—Bueno, venga el dato...

—Momentos antes de estallar la bomba, un mozo del señor Maure, llegó a la tienda de la «Habana».

Púose a tomar café solo y bastante serio. Escuchóse la explosión que fué formidable, y todos los que en el establecimiento se encontraban, se dispararon hacia la puerta, en impulso de curiosidad. Todos menos él; todos menos el mozo a que me refiero del señor Maure, y es lo chocante que apesar de que inmediatamente corrió la voz del sitio en que había ocurrido el suceso, aquel hombre siguió impertérrito. Un rato despues marchóse, sin interesarse en el asunto. ¿No le choca a usted esta circunstancia?

—Si señor, me choca ¿sabe usted como se llama ese individuo?

—Si, señor, se llama... (la discrección nos impide estampar el nombre. El que siga leyendo puede que lo adivine).

En la Comisaría. — José Huertas Cortés.

Diez minutos despues, entrábamos en la Casa Aduana, por la puerta correspondiente al Gobierno civil.

En el despacho bajo de la Comisaría, se encuentran esperando turno para declarar ante el Sr. Manzanera, porción de individuos, y entre ellos el encargado de la tienda de «El Destino» y un mozo del señor Maure que se llama José Huertas Cortés.

Pronto logramos algunos detalles: José Huerta Cortés lleva algunos años al cuidado de las caballerías del señor Maure, y, según el mismo nos manifiesta, cuando estalló la bomba se encontraba en la cuadra donde presta sus servicios. Escuchó la explosión y continuó en las faenas a que estaba dedicado.

Poco despues salió y dijéronle, no sabe quién ni conoce sus señas personales, que habían puesto una bomba en la galería de Maure. Un rato espues, presentóse en el escritorio, preguntóle al dueño que había ocurrido, y éste respondióle: «no lo sé Huerta».

José Huerta Cortés reseña su vida de hoy, e insiste repetidamente en que cuando estalló el artefacto, se encontraba dentro de la cochera.

Nosotros deseábamos que este hombre nos dijera: «no señor, estaba tomando café en la tienda de La Habana», pero no lo logramos.

Huerta es llamado para el despacho del comisario, y la serie de individuos que son conducidos para prestar declaración, aumenta considerablemente. Este declarante quedó detenido.

José Hidalgo

Un obrero imberbe —ie acompaña su padre, joven, moreno y de regular presencia, es otro de los que van a declarar.

José Hidalgo se muestra a nuestras preguntas ligeramente alterado.

—Yo no sé nada. Salí del trabajo a las ocho, estuve paseando por la feria; me fui al barrio de Santa María, luego a mi casa; me despertaron y por el camino me enteré de que habían puesto un petardo o una bomba en casa de Maure.

—¿Quién se lo dijo a usted?

—El que venía detenido conmigo.

—Ese acaba de decirme que fué usted quien se lo dijo a él.

No es verdad. Nos lo dijimos los dos, porque el policía que nos ha traído aquí se lo venía refiriendo a mi padre.

Preguntamos al policía que es el prudentísimo agente señor Pereira, y nos lo niega, ante el Hidalgo.

—Bueno, yo lo sabía por que antes de acostarme se lo oí decir a mi padre, pero sin que lo superiora de fiijo... como algo que había escuchado decir.

—Si embargo, nosotros sabemos que poco despues del suceso, usted se lo noticiaba a ese señor y señalamos a otro testigo que esperaba turno.

—Yo no.

—No lo niegue, si eso no tiene importancia para usted, yo lo digo a los señores, usted pasaba por delante de la tienda del Cabezon, en la calle de la Carne, en cuya puerta se encontraban varios obreros, y entre ellos ese a que me refiero. Entonces usted le dijo:

«Han puesto una bomba en la casa de Maure y hay tres o cuatro heridos». No niegue usted esto, porque ya ve que se sabe.

Bueno, pues la verdad: Yo fuí al sindicato porque soy secretario de la Agrupación Racionalista, para redactar una proclama citando a junta para el domingo.

Luego salimos de allí para consultarle al presidente de los albañiles si estaba bien redactada. Nos dijo que sí, y volvimos al centro para fijarla en la pared.

Salimos de nuevo y al llegar al Corralón nos enteramos de lo que había ocurrido y estuve mirando los desperfectos ocasionados en la ventana.

Junto a mí había un cura y otros curiosos.

Volví al sindicato y dí la noticia. Luego me marché a mi casa, se lo dije a mi padre y no sé más.

—Entonces ¿porqué dijo usted antes lo contrario?

—Hombre porque yo soy muy niño para estos casos, y me atorrullé.

—¿Es eso lo que le dijo usted al comisario?

—Si señor aproximadamente. Me enseñó los restos de la bomba y yo le dije que para hacer eso era preciso ser un científico y saber de química, cosas que yo no sabía.

—Pero ¿a usted el comisario, le preguntó si la había hecho usted?

—No, a mí no, cuando entré me dió el tornillo de la cama, y me preguntó que era aquello. Entonces yo le dije lo de la química.

—¿No le habló nada de la bomba?

—No.

—Entonces a que contestarle sobre ella?

—Porque me lo figuré al verlo allí.

—¿Y qué le dijo usted al comisario? Que porque me quemaba el hierro en la mano. Yo como no estoy acostumbrado a esto, temblaba algo, pero enseguida se me quitó.

Este declarante quedó también detenido.

Ordenes y otras cosas

Desde las diez de la noche hasta muy altas horas de la madrugada, el comisario se mantuvo en su despacho diligenciando y dando órdenes, que eran activamente cumplidas por el personal de policía.

Solo se hicieron estas dos detenciones, y por nuestra parte ninguna otra cosa pudimos averiguar de lo actuado. Hoy las diligencias han continuado tan activas como anoche, sin que nosotros sepamos el adelanto conseguido en las averiguaciones.

Como siempre, procuraremos tener al tanto de cuanto ocurra a nuestros lectores, aunque, como es lógico, reservándonos lo que al publicarse pudiera entorpecer la acción de la justicia.

¿Qué era eso?

Esta mañana varios policías a las órdenes del Sr. Lupión, activo y celoso funcionario, vigilaban un bote sospechoso que cruzaba la ensenada del muelle comercial Reina Victoria.

A las once y veinte minutos, un policía se situó junto a la escala que hay frente a la estatua de Moret, y el señor Maure y varios otros que se acercaron presurosos hacia el muelle Victoria: era que el bote sospechoso había atracado al vapor inglés «Wawalona» por su costado de babor.

Nos pareció ver desde lejos que el bote fué izado a bordo y que los individuos que tripulaban la pequeña embarcación, por una estacha escalaban la cubierta del buque... en ese instante subían por la escala de tierra el señor Lupión y los agentes a sus órdenes.

La operación al Sr. Fernández Martín

Enterados de que esta mañana se efectuaría la operación en el ojo izquierdo al señor Fernández Martín, nos dirigimos al Hospital Mora y penetramos en la sala de San Vicente en la cual se encuentra el señor Fernández Martín, cuando llegamos, la operación ya se había verificado. Consistió en la enudeación del ojo izquierdo. Se llevó a cabo felizmente por el auxiliar de oftalmología de esta Facultad de Medicina don Francisco Contreras Jiménez, auxiliándole el doctor Gilardón.

El cloroformo lo administró el alumno interno señor Jiménez Alfaro, ayudándole también los alumnos señores Sanz de Cabezon y Calandria.

El señor Fernández Martín despues de la operación y una vez pasados los efectos del cloroformo se encontraba algo mejorado.

Con motivo de la entrada de año, felicitamos atentos y agradecidos a nuestros lectores y anunciantes, y nos congratulamos de contar un año más de vida y de las amables muestras de estimación con que somos favorecidos.

SE VENDE

máquina a vapor vertical, de alta y baja presión, de 120 H. P. efectivos, y 300 revoluciones, marca Franco Posi, Legnaro (Italia).

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba. Dirigirse: Benito Marínas. — CADIZ.

La Villa de Madrid. El Café

por y más bien situado del río de la Vía. — J. Alvo Proaño

Fábrica de mosaicos hidráulicos

Fábrica de Yesos. Materiales de construcción y saneamiento Cementos marcas «Landfort». Portland y rápido CANIVEL Sucursales: Málaga, Granada, Córdoba, Cádiz, Huelva, Ceuta

JACINTO CANIVELL, SEVILLA

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 13.—Teléfono 490 Almacenes: San Isidro 8 y San Rafael 12.—Teléfono 367

Grandes almacenes de Muebles

VDA. DE LUIS SALVADOR SACRAMENTO, 11.— CADIZ

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SANGRE Y TRABAJADERO Oloroso

Amontillado BASILIO

NO DEJE VD. DE ASISTIR HOY AL ESTABLECIMIENTO

VICTOR HOUSE

SAN SEVERIANO

RELOJERÍA DURÁN

Ancha 32
junto a S. Pablo

REALIZACIÓN de todas las existencias con un 40 por 100 más barato que en las demás relojerías, hasta la próxima remesa. Relojes de las mejores marcas. Fijarse bien. Ancha 32, junto a San Pablo.

Información telegráfica, telefónica, radiográfica, nacional y extranjera

De Cádiz Gran Teatro

“El complot del silencio”

La obra estrenada anoche en este coliseo, original del dramaturgo argentino, Cesar Iglesias Paz, fué un éxito completo para la compañía de Camila Quiroga y para el autor.

Y ya dicho esto, parece que aquí debiera terminar mi información, pero algo más hay que añadir para satisfacer al lector que le gusta ver confirmada su opinión en estas de molde, si ha visto la obra, o conocer las impresiones de esta si del teatro estuvo ausente.

Se trata de una comedia dramática, de autor argentino, pero que puede honrosamente catalogarse al lado de las producciones nacionales de más interés. Oyo el público la obra con religioso silencio, aplaudió con entusiasmo durante el curso de la representación y la impresión final fué inmejorable; es indudablemente una de las que más han gustado en el repertorio de la compañía, conocido hasta ahora.

El falso ambiente social en que vive una hermosa señorita de la buena sociedad argentina, que le permite salir de su casa sola, sin perjuicio de que sus padres se horroricen ante el temor de que pueda escuchar una trivial conversación que ofenda sus castos oídos, la conduce a una situación equívoca con un novio, tipo donjuanesco y calavera, que abusa de su superioridad en lides amorosas y seduce a la confiada niña que cree que en el caballero don Juan ha puesto su confianza y le ha confiado la guarda de su honor.

Pero don Juan falta alevosamente a sus promesas, el escándalo que la dishonra de Mecha (así se llama la protagonista de la obra) produce, ocasiona la muerte de su padre y aquella familia prestigiosa pasa por la crueldad de verse de todos despreciada, los amigos le niegan el saludo, los pretendientes se alejan, la soledad reina en la casa.

Mecha, que ha causado la catástrofe es la que tiene que solucionar esta insostenible situación y por ésta que encuentre un hombre bueno que pase por todo y la dé su nombre, con lo que salvará la ruina moral de toda la familia.

Rafael, un joven amigo de la casa, de modesto origen, pero que gracias a su laboriosidad ha conquistado un nombre y una posición, es el que se presenta como el salvador que ha de lavar las culpas de la pecadora. Se niega esta a aceptar sus ofrecimientos de matrimonio, pero cede en el momento en que, revestida de toda su energía quiere sustraerse al encanto de una reividuación de su honor, ofrecida por una mano caballerosa, pero la familia que escucha la conversación, aparece por cada una de las puertas que comunican con la habitación en que tiene lugar la entrevista y Mecha, subyugada por su actitud, ofrece su mano a Rafael.

Mecha vá a casarse, una última prueba la ha pasado de la odiosa conducta del que la desamoró, la boda se organiza con toda la precipitación posible; al rededor del hombre que me oyo que entregó su vida locamente enamorado, a la pobre niña que tan cruelmente sufrió las consecuencias de su falta, se organiza el complot del silencio; todos murmuraron, todos censuraron su desamparación, todos creen, sus tímidos más que nadie que es un deber dese ganarle pero nadie habla, nadie tiene valor de afrontar la situación, nadie despega los labios. Es decir, excepción una sola persona habla, Mecha que en un alar de ingenua y sentida sinceridad confiesa a su novio su falta y le pide perdón por haberle ganado...

Pero Rafael sonríe estoico y dice que todo lo sabe, que es el mismo canal que la dishonro es el que se e cargo de darle a conocer su culpa, pero que es a por encima de ciertos prejuicios, la quiere y se casa con ella para adorarla siempre y hace la muy feliz.

Mecha quiere llorar a los suyos para darles la venutosa nueva, pero Raf el silencio y cariñosamente, margareita la dice:

—No Mecha, deja que el complot del silencio siga su obra, que es menos censurable ser ignorante que ser magnánimo...

Repto que la obra ha entrado de lleno en nuestro público, que ha gustado extraordinariamente y que fue aplaudida con fervor. La interpretación irreprochable por toda la compañía en general.

Como siempre, a la genial Camila Quiroga correspondió la mayor parte en el triunfo. Nada más ajustado que su labor y en todo el curso de ella tuvo momentos de verdadera inspiración y emoción dramática.

Camila Quiroga ha conquistado en Cádiz, un puesto tan alto como el de la mas alta gloria de nuestra escena.

ANGEL PUGA S. en C.
VENTAS AL POR MAYOR
COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS
Escritorios. Duque de la Victoria, 4

NOTAS DEL DIA

Llegaron de los barrios, el jefe de los conservadores nuestro distinguido amigo don Matías Domínguez, el alcalde de dicha ciudad don Nicolás Ortega y el concejal don Ramón Domínguez. Bienvenidos.

La Pastora.— Panadería de Luis Arroyo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad.
Pastora, 9

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4
Obispo Urquinaona, 1.

EL ESTABLECIMIENTO MAS SIMPATICO DE ALGECIRAS
ES LA FREIDURIA DE
LAUREANO SOTO
VINOS DE TODS LAS MARCAS.—SERVICIO ESMERADO
—COMIDAS —A LA CARTA—PRECIOS SIN COMPETENCIA:—

La sesión municipal

Terminado el despacho ordinario, el señor Treviño pregunta al señor alcalde si sigue la prohibición de tránsito de carruajes por la calle Ancha, y en caso afirmativo le denuncia que hace pocas noches después de las once, infringía esa disposición el coche del señor gobernador civil, que por serlo, debiera cumplir las órdenes.

Concedida la palabra al señor García Miso, dice: Como no es esta la primera vez que el señor Treviño denuncia a V. E. faltas cometidas por el coche del señor gobernador, le movió la curiosidad a examinar los registros de la sección de Arbitrios, para conocer el número de la matrícula, y puedo asegurar a V. E. que el señor gobernador, ni propio ni del Gobierno, tiene declarado coche ni vehiculo de ninguna clase; por tanto, no hay tal coche del señor gobernador; es, pues, un coche de una Empresa de que se sirve, como se sirve el concejal denunciador y como cualquier ciudadano.

Siendo esto así, como es en efecto de las faltas del cochero que conduzca a una autoridad no puede nacerse responsable a esta autoridad, y mucho menos en el presente caso que confiesa el señor Treviño que el coche no lo ocupaba nadie; no hay derecho señor Treviño, no hay derecho por mucho que sea el espíritu de rebeidia de que esté poseído.

El señor alcalde dice que ha multado a los cocheros que infringen las ordenanzas, pero que a los ocuantes de los carruajes, no sería el primer caso.

Siga el señor Treviño dando botetadas a los cocheros, que el señor gobernador dirá lo que el juez del cuento, ahí me las den todas.

Harina en bahia

Tenemos entendido que han ofrecido al señor alcalde mil toneladas de harina a precio sumamente económico. Esperamos que el Sr. Clotet haga cuanto sea posible por que esta harina quede en Cádiz como reserva para evitar en absoluto la falta de pan; si ocurriese esa, habria de exigirse responsabilidad en su día.

Reservado a la Casa
SANCHEZ COSSIO

Marzán Hermanos
S. en C.
COLONIALES, HARINAS
Y CEREALES
IMPORTACION Y EXPORTACION
Talleres tipográficos de Hijos de Gonzalo Cerón,

Compañía Transmediterránea.—Madrid

Servicios que establece esta Compañía a partir del 1.º Enero 1921

Línea entre Cádiz, Tánger y viciversa
Salidas de Cádiz para Tánger y Algeciras, todos los días a las 7 horas.
Salidas de Algeciras para Tánger y Cádiz; todos los días a las 7 horas.

Línea entre Cádiz, Larache y viciversa
Salidas de Cádiz para Arcila y Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.
Salidas de Larache para Tánger y Cádiz todos los días 2, 6, 11, 16, 21 y 26 a las 20 horas.

Línea entre Cádiz, Norte de Africa, Málaga y viciversa
Salidas de Cádiz para Larache, Tánger, Ceuta, Río Martín, Peñón, Alhucemas, Melilla y Málaga, el día 16 a las 22 horas.
Salidas de Málaga para Melilla, Alhucemas, Peñón, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache y Cádiz el día 1 a las 18 horas.

Línea entre Cádiz, Canarias y viciversa
Salida de Cádiz para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, el día 6 a las 16 horas.
Idem de Santa Cruz de Tenerife para Cádiz, el día 11 a las 18 horas.
Id. de Cádiz para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, el día 9 a las 12 horas.
Id. de Santa Cruz de Tenerife para Cádiz, el día 26 a las 18 horas.
Id. de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife para Cádiz, el día 14 a las 12 horas.
Id. de Las Palmas para Cádiz, el día 19 a las 12 horas.
Id. de Cádiz para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, el día 21 a las 12 horas.
Id. de Santa Cruz de Tenerife para Cádiz, el día 26 a las 18 horas.
Id. de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el día 28 a las 12 horas.
Id. de Las Palmas para Cádiz, el día 3 a las 12 horas.

Línea entre Cádiz, New York y viciversa
Salida de Cádiz para New York el día 8 a las 17 horas.
Idem de New York, para Cádiz, el día 1 a las 17 horas.

Línea del Cantábrico
Salidas de Cádiz para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, todos los miércoles a las 17 horas.

Línea del Mediterráneo
Salida de Cádiz para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona todos los viernes a las 17 horas.
Para informes. Delegación de la Compañía Transmediterránea.—
ISAAC PERAL 25, bajos.

EUREKA S. A.
ESTO LO DICE TODO
Azúcar blanca refinada a 2'50 el kilo. Lo mejor y más barato que vende.
CAFÉ SUPPRIOR a 1'30 el cuarto kilo.—De venta en todas las sucursales de EUREKA

Los Almacenes de TOVIA
CALLES COLUMELA Y JOSE DEL TORO
anuncian al público que a partir del próximo lunes y por todo el mes de Diciembre, se harán grandes deducciones de precios en todos los artículos de temporada.

SE REALIZAN, entre otros muchos géneros, piezas de telas blancas inglesas a 48 pesetas, pieles a mitad de su valor, lanería y sedería para trajes de señora, artículos de punto en lana y algodón, confecciones para señoras y caballeros, algunas con 50 por 100 de rebaja, mantas de lana para camas desde 12 pesetas, toquillas grandes desde 3 pesetas, edredones desde 25 pesetas

PRECIO FIJO Aprovechen la ocasión que es la primera casa en Cádiz que hace rebaja de precio verdad PRECIO FIJO

¿Por que es más barato el calzado que vende FIERRO?
Porque dura más que el hierro
Sacramento 10 CADIZ

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hoy que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días, es como narse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudio ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal modo que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hicieron uso de tan milagroso medicamento y se tomaron las molestias de leer el prospecto que va acompañado en el frasco, se convencerán que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación o al primer momento de presentar un síntoma de ella acuda a EL GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, dolores nerviosos o neuralgias, jaquecas, hemicranias, migraña, cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería de Restituto Matute, Plaza de Isabel II, 2.

AURELIO ALCÓN Y COMPANIA

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de A'uana

Operaciones en el Depósito Franco

Flotamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.
Pinturas submarinas marca Holzapfel's

Isaac Peral, 9.—CADIZ

HEREDEROS DE ANTONIO MILAN

propietarios de los vapores

MERCEDES, PUERTO SANTA MARIA, CÁDIZ, ANTONI, CRI TINA, ANITA, EMILIA Y VIOLETA.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Laredo.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio: Santo Cristo, 2.—CADIZ.

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Servicio mensual saliendo de Cádiz el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y asajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterraneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Compañía Trasmediterránea.—Madrid

SALIDAS DE CÁDIZ

Para NEW-YORK directo

El vapor "ROMEU"

Saldrá de este puerto el sábado 8 de Enero.—Admite carga y pasajeros de 1.ª clase.

Para informes dirigirse a la

Delegación de la C.ª Trasmediterránea.

Isaac Peral, 25 bajos

Línea regular de Vapores

DE

IBARRA Y C.ª --- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga,

para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña

Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante,

Valencia, Tarragona y Barcelona

Informará su Consignatario, JUAN J. BAVINA,

Beato Diego de Cádiz, núm. 12.—Cádiz

LA MALA REAL INGLESA

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.ª—Cánovas Castillo, 25.—CADIZ.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam Navigation Co.

Gran Empresa de Carruajes

— DE LOS —

H DE DIEGO MATEO
(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población.

Central: Constitución, 8. --- Cádiz

Vapores Correos españoles

DE

Piñillos Izquierdo y Compañía

Para SANTO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES con escala en LAS PALMAS EL VAPOR

Catalina

que saldrá de este puerto el 4 de Enero

LA VELOCE

Navigazione Italiana a Vapores

Servicio para Antillas y Méjico

Para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, Santiago de Cuba, Habana y Veracruz, el vapor trasatlántico italiano

"Alvaro"

Saldrá de Cádiz el día 12 de Enero próximo.
Admite carga para los citados puertos y para St. Thomas, Fort de France, Guadalupe, Port au Prince, Puerto Plata, Sánchez, etc.

CONSIGNATARIOS,

Aurelio Alcón y Compañía.

ESTOMAGAL (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las clínicas, ayuda a las digestiones y abre el estómago.

ESTOMAGAL

El dolor de estómago, la dispepsia, la diarrea en niños, adultos que, a veces, dilatación y úlcera del estómago, etc.

De venta en las principales farmacias de España desde donde se remiten folios

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos

ESTOMAGAL

El dolor de estómago, la dispepsia, la diarrea en niños, adultos que, a veces, dilatación y úlcera del estómago, etc.

De venta en las principales farmacias de España desde donde se remiten folios

HJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de París—Todos los días CINEMA Y VARIETES
Los domingos y fiestas notables THE DANSANT

Felipe Lardo de Tejada y Hermanos.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
OFICINAS: S. PEDRO N.º 11 TELÉFONOS INTERURBANA N.º 357

Dirección telegráfica y telefónica

Detejada - Cádiz

¡COMERCIANTE! ¡EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten el:

Anuario de la América Latina

(Bally-Bailliere - Riera) EDICIÓN DE 1920-21

Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Obrero en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Encuadrado en dos tomos de unas 2.700 páginas en junto, conteniendo más de 2.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones en colores y los Anuarios de Adreanes de los citados países.—Sección de Anuarios.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 70 PESETAS
FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Editores: Anuarios Bally-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA ☐ Telégrafo y Cables: "ANUARIOS"